IL QUIZ DEI RICERCATORI ERRANTI

14) MECCANICA QUANTISTICA

Quanta percentuale del PIL degli USA deriva da applicazioni della
meccanica quantistica?

A. 0% (LA MECCANICA QUANTISTICA E' SOLO UNA TEORIA ASTRATTA, QUINDI INUTILE
B. MENO DELL'1% (GIUSTO LO STIPENDIO DEI RICERCATORI, UNO SPRECO)
C. 10% (UNA PARTE RILEVANTE)

D. 30% (QUASI UN TERZO DEL PRODOTTO INTERNO LORDO)
E. 100%

15) INUTILI
Quali di questi enti e inutile?

A. L'ISTITUTO ITALIANO PER GLI STUDI FILOSOFICI

B. L'ISTITUTO NAZIONALE DI OCEANOGRAFIA E GEOFISICA SPERIMENTALE
C. L'ISTITUTO NAZIONALE DI ASTROFISICA

D. LA COMUNITA' MONTANA DELLA MURGIA TARANTINA

E. L'ISPETTORATO GENERALE PER LA LIQUIDAZIONE DEGLI ENTI DISCIOLTI
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IL QUIZ DEI RICERCATORI ERRANTI

1) INTERNET
Dove e stato sviluppato il World Wide Web?

A. POLO INDUSTRIALE DELLA SILICON VALLEY
B. CENTRO DI RICERCA DI GINEVRA
C. MILITARI DEL PENTAGONO (WASHINGTON)

2) TANTI, TROPPI...

In Europa ci sono circa 5.6 ricercatori ogni 1000 lavoratori, in
Germania e Francia 6, in Gran Bretagna 5. In Italia, quanti ricercatori
ogni 1000 lavoratori ci sono?

A.5.6 (COME LA MEDIA EUROPEA)

B. 8.2 (PERCHE NE ABBIAMO TROPPI E NON FANNO NULLA)
C.5 (POCO SOTTO LA MEDIA EUROPEA)

D. 6.5 (DI SICURO PIU DELLA GERMANIA E DELLA FRANCIA)

E. 3.1 (UN BEL PO’ AL DI SOTTO DELLA MEDIA EUROPEA)

F. IN ITALIA E DIFFICILE TROVARE 1000 LAVORATORI INSIEME!

3) ... NON FANNO NULLA...

Il lavoro del ricercatore € anche pubblicare le sue ricerche su
prestigiose riviste internazionali. Se si considera il numero di
pubblicazioni in queste riviste e la nazionalita dei ricercatori che le
hanno pubblicate:

A. L'ITALIA E TRA | PRIMI 10

B. L'ITALIA E SICURAMENTE DOPO GERMANIA E FRANCIA
C. L'ITALIA E AL 7° POSTO

D. L'ITALIA PRODUCE MEGLIO DELLA RUSSIA

E. TUTTE LE RISPOSTE SONO VERE.

4) ...E COMUNQUE PRENDONO TROPPO!

Tenendo conto del differente costo della vita, il salario di un
ricercatore italiano e:

A. MAGGIORE DI QUELLO DI UN RICERCATORE IN INDIA;

B. MAGGIORE DI QUELLO DI UN RICERCATORE IN SPAGNA,

C. MINORE DI QUELLO DI UN RICERCATORE IN COREA DEL SUD;
D. UGUALE A QUELLO DI UN RICERCATORE IN CINA.
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IL QUIZ DEI RICERCATORI ERRANTI
5) SENZA EINSTEIN

Senza le teorie di Einstein sulla relativita generale e la meccanica
guantistica, quale di queste tecnologie verrebbe a mancare?

A. IL LASER

B. IL GPS

C. IL TELECOMANDO

D. | GIROSCOPI DEGLI AEREI

E. LE CELLULE FOTOELETTRICHE DEI CANCELLI AUTOMATICI
F. TUTTE E CINQUE LE RISPOSTE PRECEDENTI

6) IL MINIMO

Qual e lo stipendio minimo di un ricercatore che lavora 8 ore al
giorno? (al netto)

A. ZERO

B. 500 EURO/MESE
C. 800 EURO/MESE
D. 1000 EURO/MESE
E. 1200 EURO/MESE

7) NOBEL ITALIANI

Dal secondo dopoguerra, 8 scienziati italiani hanno vinto un premio
Nobel scientifico (per la Fisica, la Chimica, la Medicina, I'Economia).
Quanti di questi ricercatori hanno svolto le loro ricerche in Italia?

A. TUTTI, UN GRANDE VANTO PER IL NOSTRO PAESE.

B. SEI DI QUESTI PREMI NOBEL HANNO CONDOTTO LE LORO RICERCHE IN UN
LABORATORIO ITALIANO

C. QUATTRO: LA META
D. SOLTANTO UNO

8) GIOVENTU’ BRUCIATA

Qual e I'’eta media di un ricercatore, che e la prima posizione a tempo
indeterminato della carriera accademica?

A. 30
B. 35
C. 40
D. 45
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IL QUIZ DEI RICERCATORI ERRANTI

9) INVESTIMENTI INDUSTRIALI

La ricerca avanzata richiede che l'industria investa nello sviluppo di
alta tecnologia. Per ogni euro investito, I'industria

A. NON NE RICAVA NULLA

B. RICAVA FINO A TRE EURO

C. RICAVA SOLO DALLA COMMESSA
D. RICAVA LA STIMA DEGLI SCIENZIATI

10) DIFFICILISSIMA
Chi sono Watson e Crick?

A. L'ASSISTENTE DI SHERLOCK HOLMES E L'ATTREZZO PER SOLLEVARE LA MACCHINA
B. DUE PERSONAGGI DI UN REALITY AMERICANO

C. DUE SCIENZIATI CHE HANNO INVENTATO IL PRIMO AEREO

D. DUE SCIENZIATI CHE HANNO SCOPERTO LA STRUTTURA A DOPPIA ELICA DEL DNA

11) GIOVENTU’ BRUCIATA 2
Su 18.651 docenti di ruolo quanti hanno meno di 35 anni (dati al
2007)7?

A. 5.500 (CIRCA IL 30%)
B. 2.000 (CIRCA IL 10%)
C. 9 (CIRCA LO 0.05%)
D. 0O

12) MATUSA?
In italia I’eta media di pensionamento di un docente universitario é:

A. 60-65
B. 65-70
C. 70-75
D. 75-80

13) ANDATE VIAI!!!

Emigrazione e immigrazione intellettuale. Rispetto alla Spagna I'ltalia
ha:

A. STESSA EMIGRAZIONE MA PIU" ALTO POTENZIALE ATTRATTIVO
B. EMIGRAZIONE MAGGIORE E MINOR POTENZIALE ATTRATTIVO
C. PIU" ALTA EMIGRAZIONE MA STESSO POTENZIALE ATTRATTIVO
D. MINOR EMIGRAZIONE E PIU" ALTO POTENZIALE ATTRATTIVO
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